当今,随着经济的快速发展,信用卡逐渐深入进入居民生活。居民开始越来越多 的进行信用卡消费,但是与此同时,信用卡消费的许多安全隐患也开始逐渐显现出 来。 最近媒体报道了一起因信用卡恶意透支被判刑的案例,引发了社会热议的同时 也给每个持卡人提了个醒。思考一下:为了各种商家优惠,你办过几张信用卡?把 卡刷爆的同时,你有留下逾期未还款的记录吗?信用卡在手里却被盗刷,第一时间 怎么办?收藏有备无患! 信用卡被盗刷怎么办? 1.确认发信人,记录信息 当手机收到非本人消费的短信时,不要惊慌; 应先查看发信人是否是银行客服,避免落入短信诈骗的陷阱。 一般智能手机安装拨号软件后,会自动辨别银行客服号码,方便很多。 记录下短信中消费额度、消费机构、消费用途等信息(后续会用到) 2.冻结信用卡、正名卡片位置 如果因丢失等原因,不是在自己手中被盗刷的,应立 即致电银行客服冻结信用卡,防止进一步遭受损失。 如果是卡在自己手里时被盗刷 的,应在条件允许情况下先保留信用卡在自己手里被盗刷的证据,网络盗刷、复制 卡盗刷等情况适用。 可就近通过ATM机查询或者取现,也可在便利店消费。保留 消费凭条,证明此前异地的刷卡消费行为不是本人。 3.报警 立刻致电银行客服,告 知信用卡被盗刷要求冻结信用卡,并记录下银行对此情况给出的答复和指导。 之后 拨打110进行报警,通常110会要求持卡人到信用卡开卡银行附近公安机关进行立 案调查,或者就近的派出所报警。报警后最重要的是索要报警回执单等单据,以便 日后银行调查时提交。报警回执单十分重要! 4.联系商家停止交易 银行在收到盗刷 报案后,通常不会立即解决,一般在五个工作日答复持卡人,这期间银行并不一定 会向消费机构提出停止交易等行动。 为了减少自己损失, 在等待银行答复和行动的 时间里,要积极联系盗刷所涉及的商家将盗刷的交易停止,最大限度的将钱从商家 追讨回来。 由于盗刷调查周期不确定,为了避免影响信用记录,在盗刷责任认定前 还是应该垫付被盗刷金额。 怎样刷卡最安全? 1.信用卡、身份证分开放 持卡人日 常消费时要注意将身份证和卡片分开存放,避免发生信用卡和身份证同时遗失而被 盗刷。 2.消费金额短信提醒 持卡人可给信用卡设置消费金额短信提醒,可以在第一 时间知晓卡内金额变化,如有异常马上按上述步骤应对。 3.保护 "后三码" 信用卡 背面,通常在签名栏后三位数字,用于非直接刷卡消费交易,如网络支付等交易使 用。如果没有"后三码",即使成功"克隆"了信用卡也无法盗刷,所以要保护好 "后三码", 平时可用胶带封住。 申请IC芯片信用卡尽量申请、更换极难被复制的 IC芯片信用卡。目前多数银行已经在全国范围内推出多种金融IC卡。 4.切忌代刷 在 使用信用卡时,切忌把信用卡转交他人代刷,更不要随意将信用卡交给店员拿去结 账。防止"别有用心"者借机取得信用卡上的相关信息。总之,不要让信用卡远离 自己的视线范围。 5.选择正规网站 喜欢"网购"或者"海淘"的持卡人, 切忌不要 贪一时便宜在一些小型的交易网站刷卡消费,很多境外信用卡盗窃团伙都会在选择 这些网站进行盗取账号。 信用卡理性消费 1.避免持有过多信用卡 管理太多信用卡 比较麻烦,有可能因没有刷够就要承担年费,逾期缴纳会产生利息和滞纳金,影响 个人信用记录。 2.理性消费, 避免过度刷卡 持卡人花钱要有计划, 根据自己的收入 水平和还款能力来刷卡消费,不要过度消费、超前消费或者盲目攀比。

3.避免信用卡套现等违法行为 信用卡套现有手续成本,用于投资投机存在风险,信用卡套现是违法行为,情节严重的要承担法律责任。 4.信用卡及时还款 到期还款日之前一定要足额及时地进行还款,避免逾期。可以开通信用卡自动还款业务,绑定借记卡自动还款,或者使用支付宝等第三方还款管理工具,设置还款提醒。 5.养成账单查询的习惯 信用卡的每笔交易都会计入账单中,随时查询信用卡账单,可以了解开销,调整个人消费计划。且信用卡账单可以让持卡人对要还的金额有概念,控制支出、预备还款金额等。